

HERALDO DE ALCOY

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO IV

NÚM. 684

1899

Martes 14 de Noviembre

RÁPIDA

En el reloj de la torre de Santa María, están sonando las doce de la noche, la hora fatal del fin del mundo, anunciado por un astrólogo alemán, con mezcla de cerveza.

El vibrar de la campana, nos pone el cuerpo como carne de gallina.

Nueve campanadas; diez... once... doce.

Ahora va á ser el choque.

Maldito cometa Biela y maldito germano.

Y nosotros que nos habíamos hecho la ilusión de cobrar el gordo en la Navidad próxima.

Pero si no el gordo, nos toca la gorda, porque el choque es inevitable.

Padre nuestro, que estás en los cielos... Y cerramos los ojos para no ver la catástrofe...

La intranquilidad sube de punto, á medida que transcurren los minutos.

¿Si se habrá equivocado el alemán? ¿Si no se habrá equivocado? ¿Habrá sufrido Biela en su camino algún retraso?

Mea culpa, mea culpa.

¡Y cómo tarda el choque!

Sí, sí; bien pensado.

Buenas noches, señores.

JOTA PEPE.

ALCOY

Mañana miércoles, á las nueve de la misma, serán vendidos á pública subasta, en el Monte de Piedad, las ropas y efectos empeñados en el pasado mes de Marzo.

Hay setenta y un lotes, desde dos pesetas veinticinco céntimos á ciento cinco pesetas.

—Dos mozaletas que quisieron medir ayer tarde la fuerza de sus puños, fueron detenidos por un guardia municipal y encerrados en la *mosquitera*, en donde firmaron el tratado de paz.

—Una numerosa familia de gitanos, que tiene su colonia en la Casablanca, ha convertido esta calle en hipódromo.

Con este motivo, los ejercicios hípicos mientean durante todas las horas del día, con peligro de que salga descalabrado algún transeunte.

Esperamos del jefe de la guardia municipal Sr. Segura, que le haga saber á esa tribu nómada, que en Alcoy no son letra muerta las ordenanzas municipales.

—Acompañamos al presente número una interesante circular de D. Eugenio Sempere de Gandía, relativa á abonos químicos de San Gobain.

—Se ha concedido á Magdalena Maciá Gisbert, de Alcoy, madre del soldado Miguel Pascual Maciá, la pensión de 182'50 pesetas, que cobrará desde 28 Julio del corriente año en la Delegación de Hacienda de esta provincia.

—La Administración de Hacienda de esta provincia, publica en el *Boletín Oficial* correspondiente al día de anteayer, la relación por zonas de los médicos de esta provincia que han obtenido patente.

—Ha producido buena impresión en el ejército y en la opinión, el cuadro demostrativo que publica por primera vez «El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», consignando las vacantes ocurridas en el ejército durante el mes anterior y los turnos correspondientes á la jubilación.

Se demuestra con precisión de datos que se ha cumplido la amortización de plazas en cuanto á la mitad de las vacantes ocurridas.

—Es ya sabido en todo el mundo que el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, es el mejor remedio para las enfermedades del estómago é intestinos.

—Por el capitán general de esta región ha sido indultado el prófugo Enrique Giner Domenech, de Alcoy.

—El pasado domingo ingresaron en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Alcoy, 9.504 pesetas por 213 imposiciones, de las cuales son nuevas 18 y se satisficieron 5.781 pesetas 52 céntimos, á solicitud de 35 imponentes, 5 de ellos por saldo.

—Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. *Valentín y Compañía*, Banqueros y Expendiduría general de lotería en *Hamburgo*, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Serapio mártir.
Santo de mañana.—San Eugenio arzobispo, San Leopoldo confesor y Santa Gertrudis virgen.

DIARIO DE AVISOS

BANCO DE ESPAÑA
ALCOY
ANUNCIO

El Consejo de gobierno ha acordado reducir á 4 por 100, el interés para las operaciones de descuentos, préstamos y créditos con garantía, á partir de esta fecha.

Alcoy 13 Noviembre de 1899.

El Secretario,
Julio P. Pastor.

L' ANÁ Á LA FIRA

(Continuació)

Y hara ve l' barullo,
allí ve l' tropell,
tots parlen, tots chillen
y ningú s' entén.

Así mou un coche;
per allà un carret;
relincha hara un' aca;
s' asusta la chent,
y lí diu cuant burro
es, al carreter.

Ya allí un rebombori
que ningú s' entén,
y sens crits com estós,
poc manco ó poc mes;
—¡Un asiento en faltal
—Tío, ¿á com puchem?
—A peseta!

—¡Es car!
¿Vol á dos quinsets?
—¡Eh! ¡já la fira!

—Chiques,
némone en el tren.
—Ché, anemsen á pata
per Caramanchel,
jestos tartaneros!....

—¡Qué vach! ¿Qui s' envé?
Y de dins d' un coche
s' ens qu' ix una veu
que diu: «Tartanero,
ó arranca ó baixem;
¡asó son pu...ñales
costanme els dinés!»

Poc á poc, se calma
l' alborot aquell:
uns s' envan á pata,
atres en carret,
en tartana ó coche,
y atres en el tren.

¿Y saps el Parterre,
cóm queda después?
Una basa d' oli:
un Cantagallet.

¿Com sino habitaren
en el barrio aquell!

II

Apretats com en la bota,
salá arreglen la sardina
ya está en tartanes y coches
la chent, camí de la fira.

Este parla, aquell se riu,
l' atre canta ú amotina,
ú s' apreta, atre 's posa ample,
¡no ya allí qui s' aclarixca!

Una agüella, en asó diu:
«Yo em mareche ¡uy qu' agonial
¡Si yo sé asó em quede en terral
¡Qui m' ha tentat vindre aixinal»

En tot y en asó, en el coche,
no para l' motí y la risa,
y aquella cansó que canten
guaisque guaisque pelegrina....»

¡Pues no dic res cuan ve un grupo
de chent que á peu va á la fira,
la que s' arma entre 'ls del coche
y els que van d' *infanterial*!

No mes se sent:—Ahí, roñosos.

—¡També aniria yo aixinal
—¡Pobres!

—¡Burguesos!

—¡Balons!

Acabant tot per fi en risa;
pues uns seguixen dient
y chillant sinse malisia,
y atres, rodant en el coche,

s' en van anda que camina.
Com es lo mes natural
portar la novia á la fira,
(no á vendréla com un' aca,
sino pa q' es divertixca.)

en molts coches trobarás
novio, novia y.... *compañía*,
q' es regularment la sogra;
la que fent com qui no guipa,
veu ahon té les mans el novio,

si el peu li chafa á la chica,
ó li apreta el chinollet:
y pareixent que no s' fija,
tot u' observa, tot u' ascolta,
tot en veu y tot u' pillá.

Així es q' el pobre del novio,
va patint més q' una anguila,
y cubrint totes les formes,
al menís pa que no se diga.

Ya qui á peu va á Cosentaina,
pero es per economía:
qui te dos quinsets s' els guarda
y en Cosentaina s' els dina,
y per lo tant no s' estrañ
vóre p' el camí una fila,

que va *pédibus andando*,
á fer un paelló á la fira;
resultant q' en pocs dinés
está eixa chent divertida.

Veritat es q' així eu paguen
les cames, pero ¿qui ó mira?
¿Qui per un divertiment,
no va á peu una hora y micha?

(Continuará)

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

HORCHATERÍA

“FIN DE SIGLO,”

San Lorenzo, 15

GABINETE DENTAL

DE LA

Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Otorece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL-ALCOY

Alerta con las falsificaciones

Los que no gozan de salud necesitan naturalmente un remedio para sus padecimientos, y si hay necesidad de recurrir á un medicamento para obtener la curación de ellos, es asimismo muy natural procurar que este sea una preparación legítima y probada, que alcance el grado de perfección exigido por la facultad médica. Este remedio es la Emulsión Scott, y ninguna otra preparación se ha presentado que lo iguale.

Nadie puede negar que los doctores en medicina son las personas más aptas para apreciar el valor relativo de las diferentes fórmulas medicamentosas, y si ellos insisten universalmente, como es fácil convencerse de ello, en la importancia de que se compra la verdadera Emulsión Scott, no deje nunca de seguirse su consejo y adquirase la legítima, la cual se distinguirá por nuestra marca de fábrica: un hombre cargando un gran pescado sobre sus hombros. Esta marca de fábrica está en el envoltorio de cada botella de Emulsión Scott verdadera. La opinión de un profesor tan conocido como el Dr. Linares, de Málaga, es de suma importancia para todo el mundo. Véase cómo la expresa en la siguiente carta.



Antonio de Linares

Muy Sr. mío: tengo mucho gusto en manifestarle que vengo prescribiendo hace años la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con muy buen resultado, entendiéndolo que es una gran preparación difícil de sustituir con sus similares. Queda de Vd. atento y S. S. q. b. s. m., ANTONIO DE LINARES.—Málaga, 11 de Diciembre de 1895.

El público obrará sabiamente rehusando toda falsificación y sustituciones inferiores en lugar de la Emulsión Scott verdadera.

Para todo estado de aniquilamiento del cuerpo, tal como se manifiesta en la Escrófula, Anemia, Tuberculosis, Raquitismo, Marasmo, Toses y Resfriados ordinarios, no hay remedio en el mundo tan eficaz como la verdadera Emulsión Scott. La opinión de los médicos viene en apoyo de esta manifestación, y la experiencia de todos cuantos toman la Emulsión Scott prueba una vez más la superioridad de este gran remedio sobre todos los conocidos. Por consiguiente, la humanidad que sufre, debe poner el mayor cuidado en no adquirir sino la verdadera Emulsión Scott, y se verá ampliamente recompensada de ello con el refortalecimiento de la salud perdida. La Emulsión Scott es dulce al paladar y en nada perjudica á la digestión.

BAUTISTA ROMEU

DEPÓSITO DE LICORES

San Lorenzo, 11, 13 y 15

NUESTRO SERVICIO

TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL
DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

Va para largo

Paris.—En concepto del «Daily Graphic» la guerra del Transvaal durará más tiempo de lo que generalmente se supone, á pesar de los considerables refuerzos enviados á la Colonia del Cabo.

Noticias de la guerra

Madrid 13 (3 tarde).

Procedente del Natal ha llegado á Tenerife, de paso para Londres, el vapor inglés «Yuyeli» con 300 pasajeros.

Uno de estos, de nacionalidad italiana, ha manifestado al corresponsal del «Heraldo de Madrid», que los ingleses van de mal en peor y que en Pretoria, de donde dicho viajero procede, había 15000 prisioneros ingleses á la fecha de su salida.

Añadió que la capital del Transvaal ha sido fortificada en términos de que puede considerarse la plaza inexpugnable.

El presidente, Mr. Kruger, se halla tranquilamente en su residencia, y ni ha salido ni se propone salir de la capital, á no ser que circunstancias extraordinarias le obliguen á ello.

Reina en todo el país el mayor entusiasmo y la decisión más completa en defender la independencia hasta la muerte.

Las impresiones, casi unánimes, lo mismo en el Transvaal que en la misma colonia del Cabo, son que los ingleses sufrirán muchos descalabros, y que necesitan acumular muchas fuerzas para llegar á imponerse y poder triunfar.

El bombardeo

Madrid 13 (4-45 tarde).

Se acaba de recibir un despacho de Eastcourt, fechado ayer, diciendo que durante todo el día se oyó un vivísimo fuego de cañón por el lado de Ladysmith.

Añade que á intervalos se oían cañonazos mucho más fuertes, lo cual hace suponer que han comenzado á funcionar piezas de artillería de mayor calibre.

Reina en Londres gran ansiedad por conocer las últimas noticias referentes á la situación de Ladysmith; pero el ministro de la Guerra inglés sigue guardando silencio, ignorándose si carece de despachos ó si los reserva al público.

La situación

Madrid 13 (5 tarde).

Pasa como cierta, por la autoridad de las personas que lo propalan, que el Sr. Silvela, convencido de que su premea en el Gobierno puede comprometer más cosas de las que ya ha comprometido, y teniendo en cuenta el espíritu reflejado en las Cámaras, busca el medio de caer, medio que aleje la sospecha de que sale del Gobierno por la cuestión de Barcelona.

Por esto, persona de mucha autoridad no da al Gobierno vida más larga que los días de la presente semana á más tardar, y por eso las conversaciones políticas giran hoy principalmente sobre las soluciones posibles, discutiéndose mucho sobre la posibilidad de un Gabinete puente para el partido liberal, que podrían presidir Martínez Campos ó Azcárraga.

Estas soluciones las patrocinaban los conservadores, que ven con terror que se les escape el Poder de las manos, pero de tal manera se han puesto las cosas, que ni en estas soluciones tienen fe los que de ellas hablan como probables.

Grave, gravísimo fué lo que ocurrió en Barcelona con motivo de la llegada de Durán y Bas; pero es aún más grave lo acontecido á la llegada del Sr. Sol y Ortega.

El incendio, no sólo no se apaga, sino que cada día que pasa toma mayor incremento, y como su propagación sería una inmensa desventura para la patria, estiman los factores más influyentes de la política que es urgente una solución definitiva que permita recobrar la tranquilidad y que determine una fija orientación al país.

Por esto se cree que la solución se avecina, y que los días de Poder para el Sr. Silvela están contados.

Lo de Barcelona

Madrid 13 (7 noche).

El Sr. Sallarés, después de celebrar una larga conferencia con el jefe del gobierno Sr. Silvela, ha marchado inmediatamente á Barcelona.

Créese que lleva la solución del conflicto catalán.

En el Congreso han hablado esta tarde los señores Romero Robledo, Puigcerver y Pi y Margall.

El interés político está fijo en Barcelona.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTT

Bolsa de hoy

Madrid 13 (5 tarde).

Interior contado.	65'75
Id. fin de mes.	65'75
Exterior contado.	72'05
Id. fin de mes.	00'00
Amortizable.	73'10
Tesoro B.	101'80
Aduanas.	97'85
Cubas, 1886.	73'40
Id. 1890.	61'70
Filipinas.	77'75
Banco de España.	451'00
Tabacos.	381'00
Francos.	00'00
Libras.	00'00

A LAS CORTES

El mensaje de las Cámaras de Comercio presentado en el Congreso dice así:

«Por segunda vez acuden las Cámaras de Comercio de España al Congreso de señores diputados, solicitando su eficaz concurso para evitar que prospere la obra económica del gobierno de S. M.»

No seríamos sinceros, ni responderíamos tampoco al dictado de nuestra conciencia, si no aprovecháramos esta ocasión para significar en primer término a los señores diputados de todos los lados de la Cámara, nuestra profunda gratitud y la de las clases contribuyentes a quien tenemos el honor de representar, por el nobilísimo ejemplo de patriotismo que alienta en el último mes de Julio ese alto Cuerpo Colegialador.

Aquella prudente transacción en que el gobierno, mayorías y minorías se inspiraron para dedicar sus esfuerzos todos a la obra meritoria de reconstituir la hacienda pública sobre la base de una transformación completa de los servicios del Estado; aquel movimiento de buen sentido y de compensación con el espíritu público, de que dió gallardas muestras el Congreso, hizo nos concebir la consoladora esperanza de que al fin las demandas de la opinión fueran atendidas.

Mas, por desgracia para todos, no ha sucedido así; el país acaba de sufrir un nuevo y cruel desengaño. Esperaba un plan completo de reorganización de todos los servicios públicos, eficaz, a un tiempo, para producir economías considerables en el presupuesto del Estado, y para transformar la índole de nuestra administración en algo más útil, más sencillo y más simpático a los pueblos.

El proyecto del gobierno no responde a ninguna de tales exigencias. No es de positivas y concretas economías; bien elocuentemente ha comenzado a demostrarse con el fracaso del proyecto de clases pasivas, tras el cual marchan 21 millones nada menos de los que soñaba economizar el gobierno. No es tampoco de transformación de los servicios; ni un solo proyecto orgánico figura en el desdichado arreglo que el gobierno ha sometido a vuestra liberación al reanudar las sesiones.

No alcanza hasta hoy, en esta lamentable defraudación de las esperanzas del país y de la propia palabra empeñada, responsabilidad alguna a las Cortes. Por eso acudimos de nuevo a la representación nacional, en súplica de que la obra económica del gobierno sea resueltamente desechada, sobre todo por lo que al presupuesto de gastos se refiere, sustituyéndola por otra que responda de un modo serio, meditado y formal, al espíritu de equidad y de regeneración que todo el mundo siente.

Esa es la primera e ineludible condición que la voluntad nacional formula en todas partes como previa para exigir los sacrificios que haga necesarios nuestra normalidad económica, y que las clases contribuyentes, cumplida aquella condición de un modo sincero y visible, no han de escatimar, sea cual fuere su cuantía.

Esperamos confiadamente que el Parlamento habrá de oír nuestras quejas, restableciendo así la paz en los espíritus. Para lograr tan noble propósito, para conseguir que a la imprevisión, el desconcierto y el despilfarro en que hemos vivido tantos años, sucedan la prudencia, el orden y la economía como sistema absolutamente indispensable de reconstitución de nuestra vieja casa solariega, acudimos al Congreso y al Senado.

Basta ello para demostrar que comete el feo pecado de faltar a la justicia quien afirma que no hemos guardado al Parlamento el respeto debido o que hemos intentado invadir o sustituir sus funciones. Precisamente lo que nosotros queremos y buscamos como españoles y como hombres de nuestro siglo, es una identificación sincera y efusiva entre el país y sus legales representantes.

Pero el problema no admite dilaciones ni esperas. Por una parte, es ya urgente que quede legalizada la liquidación de nuestros desastres. Por otra, el país, las Cámaras de Comercio, vosotros mismos, señores diputados y senadores, afirmáis, fieles a vuestras palabras de Junio, que la obra del Gobierno es inaceptable.

Hablen las Cortes: El plazo está vencido. La deuda no satisfecha. Un acto del Parlamento bastará para restablecer el principio de la responsabilidad en los deudores y para llevar a todas partes alientos y esperanzas. La nación pide obras en armonía con sus deseos y sus aspiraciones, más que protestas que salven la responsabilidad de que las hace; pero no evita sus males el país. Dé las el Parlamento con urgencia, y habremos todos salido felizmente de esta crisis, que más que un peligro es ya una alarmante realidad.

Madrid, noviembre 10 de 1899.—Basilio Paraiso, Pablo Ruiz de Velasco, Camilo Pérez Lurbe, Emiliano de Olano.

Desde Barcelona

Barcelona 11.—La ciudad ofrece el mismo aspecto que ayer.

El cierre de establecimientos continúa siendo general. Se han hecho gestiones para conseguir que no queden paralizados los trabajos del puerto.

La animación en los muelles es hoy como en tiempo normal.

Gentío inmenso ha acudido a la estación de Francia para recibir al Sr. Durán y Bas. En el andén era imposible dar un paso. En los alrededores de la estación había también mucha gente.

Un piquete de la Guardia civil y mucha policía se apostaron cerca de la estación para evitar la confusión.

El Sr. Durán y Bas, fué recibido por la Junta directiva de las cuatro Sociedades económicas numerosas representaciones de las distintas Academias, Sociedades y Corporaciones oficiales y particulares, el gobernador civil, el alcalde y otras autoridades.

Al llegar el tren fué saludada la presencia del exministro con aplausos, que no cesaron un instante.

Hubo también vivas a Durán y Bas, al ministro catalán, al concierto económico y a Cataluña, que fueron contestados calorosamente.

El Sr. Durán y Bas, que estaba hondamente conmovido, fué llevado por la multitud, entre aclamaciones hasta el coche en que esperaba su familia.

Al salir de la estación recibió una ovación inmensa del numeroso público que llenaba el paseo y la calle del Comercio. Numeroso grupo siguió aclamando al Sr. Durán y Bas hasta su domicilio.

En los balcones saludaron al exministro muchas señoras.

El acto del recibimiento puede calificarse de imponente.

En el Fomento del Trabajo Nacional se ha recibido hoy una comunicación firmada por los principales banqueros y fabricantes adhiriéndose al programa de descentralización y autonomía administrativa.

El lunes se reunirán los síndicos de los gremios para tratar de la solución al conflicto actual.

Los síndicos cuentan ya con la autorización del general Despujols.

Robo audaz

La historia del caballo

Ante el juez Sr. Gullón comparecieron ayer tarde Ignacio Montoya, Pedro Manchego, Juan Maya (*) Antón, y Rosario, dueño de la taberna de la calle de la Arganzuela, número 22.

De todas estas declaraciones se pudo deducir la historia del caballo, que va a ser tan famoso como el de Troya.

Un hombre, que hablaba con acento marcadamente gallego, se presentó una mañana en el mercado con el caballo percheron y lo ofreció a varios tratantes. Uno de éstos, llamado Ignacio Montoya, compró el animal en cinco duros, y después se lo vendió en 17 duros a un sujeto llamado Pedro Manchego.

Este volvió a enganar al jaco en 28 duros a un hombre que no sabe quién es, pero recuerda que era grueso, sin bigote y bajo de estatura, señas que coinciden con el arrendatario de la cochera de la calle de San Jacinto.

Después el caballo pasó a poder de Antonio Huesca (*) el Varero, no sabiéndose quién se lo dió a éste.

Rosario, la tabernera, declaró que el caballo estuvo veinticuatro horas en la cuadra que ella tiene arrendada en la casa número 4 del Callejón del Mellizo, y que lo llevó allí el Varero.

Este le dió a Rosario que el jaco estaría allí poco tiempo, pues quería venderlo.

El tratante Juan Maya (*) Antón vió el caballo en la cuadra del Callejón del Mellizo y ofreció por el animal 25 pesetas, pero a Antonio Huesca le pareció poco dinero y fracasaron las negociaciones.

Después el caballo fué otra vez al mercado y fué vendido al contratista, que fué quien lo sacrificó.

Antonio Huesca fué interrogado ayer nuevamente por el juez, y se aseguraba en la Casa de Cánones que incurrió en graves contradicciones, negando por completo cuanto había asegurado en su primera declaración en el juzgado de guardia al mismo juez Sr. Gullón.

La última declaración del Varero dióse que asegura que el caballo se lo encontró el lunes a las ocho de la noche en la calle

de Calatrava y que al verlo abandonado lo recogió.

Contó infinidad de cosas respecto al caballo; pero cuando los testigos le hicieron recordar la verdad, Antonio no les desmintió, se afirmó en que el caballo estaba abandonado en la calle de Calatrava.

Los dependientes de la casa de cambio de la calle de Carretas no reconocieron a Antonio ni a su hijo; pero hay que tener en cuenta que los dependientes no pudieron ver la cara de más que a uno de los criminales, porque éstos estaban de espalda a la puerta de la tienda y la oscuridad les impedía descubrir las caras a los foragidos.

A última hora de la tarde el juzgado de instrucción de la Audiencia y los chicos que llevaron el caballo desde el parador de la Cruz a la cuadra de la calle de San Jacinto, fueron a la fábrica de curtidos del Sr. Del Rieu en el paseo de Areneros, con objeto de ver la piel del jaco misterioso.

Los chicos se afirmaron en que aquella piel era la del animal que condujeron por dos reales a la cochera.

El auto de detención contra Antonio y José Huesca, se elevó a prisión, y a las cinco de la tarde fueron llevados a la cárcel, donde quedaron incomunicados.

Anoche fué llamado a declarar un sujeto llamado Vicente Morón, dueño de un coche de punto, que creyó la policía que podía dar alguna luz para el descubrimiento del robo.

Este testigo no debió decir nada de particular, y permaneció poco tiempo en presencia del juez.

Los príncipes alemanes

Visita a El Pardo

Conducidos en una jardinera salieron ayer mañana con dirección a El Pardo los príncipes alemanes, S. A. la infanta doña Isabel y la marquesa de Nájera.

En otro coche iban los duques de Sofomoyón y de Almodóvar del Río y el séquito de los príncipes Alberico y Federico Enrique.

Después de visitar el palacio del Real Sitio, los expedicionarios organizaron una cacería en el monte, cobrando dos gamos.

A las cinco de la tarde fueron S. M. la reina y sus augustas hijas a la quinta del Pardo, donde tomaron el te, reuniéndose allí los expedicionarios, que regresaron juntos a Madrid.

Segovia 10.—Sábese oficialmente que mañana llegarán aquí en un tren especial los príncipes alemanes, acompañados de la Infanta doña Isabel con objeto de visitar la población, saliendo después para La Granja, donde se están haciendo preparativos a fin de recibirlos.

Correrán las aguas de las fuentes y con este motivo son muchas las personas de la capital que se disponen a trasladarse al Real Sitio.

Ha quedado instalado el teléfono desde La Granja a Madrid.

Los régtios huéspedes irán también a los que de Roforio.

Han llegado 24 mulas, 10 jacas y cuatro carrujes para efectuar el viaje a dicho punto.

El príncipe Alberico de Prusia ha sido condecorado con la gran cruz del Mérito Militar y su hijo el príncipe Federico con el collar de Carlos III.

Tribunales

Condenado a muerte

Logroño 10.—Hoy ha terminado la vista de la causa seguida contra Gabriel Zorrusa, por asesinato cometido en la persona del juez municipal del pueblo de Tirgo, D. Ramón Briones.

El veredicto del Jurado ha sido de culpabilidad, apreciando en el hecho las agravantes de premeditación, ensañamiento y alevosía.

En vista de ello el tribunal de derecho ha condenado al reo a la última pena e indemnización de mil duros.

La ejecución se llevará a cabo en Haro.

Absolución

Palma 10.—El Jurado ha dictado fallo absolutorio en la causa por fratricidio cometido en Manacor hace medio año.

El hecho, según se refiere en autos, es el siguiente:

Un repatriado de Cuba exigió a su padre que le entregase sesenta duros; disputaron los dos, y el hijo cogió por la garganta a su padre amenazándole con un cuchillo. El padre gritó, acudieron otros dos hijos, separando a los que reñían, y por último resultó el agresor muerto con su propio cuchillo.

El fiscal ha pedido la revisión, negándose a coaccionar el tribunal.

Los dos hermanos que estaban procesados han sido puestos en libertad.

CORTES

SENADO

SESIÓN DEL DÍA 11 DE NOVIEMBRE DE 1899

Con pocos senadores en los escaños y en caso público en las tribunas se abrió la se-

sión a las tres y media y bajo la presidencia del general Martínez Campos.

En el banco azul estaban los ministros de Hacienda, Guerra, Gracia y Justicia y Marina.

Los señores obispos de Mallorca y marqués de Bertramati jura el cargo de senador reo.

Acto seguido se entró en la sección de ruegos y preguntas.

El Sr. Ferrnando González presentó la exposición que la comisión permanente de las Cámaras de Comercio elevan al Senado, acordándose su pase a la comisión correspondiente y su publicación en el apéndice al Diario de Sesiones.

El Sr. Rivera, al hacerse cargo de la distinción que existe entre los tenedores de la deuda exterior, según estos sean españoles o extranjeros, dió lugar a un incidente entre el orador y el señor ministro de Hacienda.

La palabra despojo empleada por el señor Rivera hace que el Sr. Villaverde califique de indebida la apreciación, y la frase hace protestar en tales términos el primero que el presidente se ve precisado a llamar al orden.

No obstante esto, una breve explicación bastó para dejar terminado satisfactoriamente el incidente.

El Sr. Peñalver retira la enmienda que tenía presentada al impuesto sobre azúcares.

El señor marqués de Riosa pide que se lleve a la Cámara el contrato celebrado entre el Estado y la Compañía Transatlántica para discutir la subvención a dicha Compañía, si esta subvención existe.

Por último, el Sr. Martín Grande lee el dictamen de la comisión reformando las plantillas del Estado Mayor del ejército y con ello se pasa a la orden del día.

En la discusión del proyecto de adopción del año natural se aprueban los arts. 4.º, 5.º y 6.º con la adición al primero de ellos y queda sobre la mesa el proyecto para la aprobación definitiva.

El Sr. López Parra, encargado de defenderle, pide se suspenda la discusión en atención a no hallarse presente el señor ministro de Hacienda.

El Sr. Sánchez Toca, que ocupa la presidencia, dice que no habiendo otros asuntos en la orden del día, no pueden acceder a tal petición.

El señor marqués de Benavides pide se cuente el número de senadores y como este sea el de 36 continúa la sesión, y bajo la presidencia del Sr. Martínez Campos.

El señor duque de Tetuán ruega a la mesa pregunte al Senado si acuerda suspender la sesión, y aunque el presidente hace constar que no es obligatoria la presencia del ministro, hecha la pregunta, se procede a votación nominal.

En esta votación cuatro tres votan por la suspensión, con lo cual a las cinco y cuarto se dió la sesión por terminada.

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 11 DE NOVIEMBRE DE 1899

Contra costumbre la sesión de hoy comienza a las tres menos veinte.

Preside el Sr. Pidal. En el banco azul, los ministros de Hacienda y Gobernación.

El Sr. Ruiz Jiménez explica su denuncia de interpelación acerca de las turbias del Lozoya.

Dice que no hace cargos al ministro actual ni a ninguno de sus antecesores. Cree que la causa del conflicto está en el régimen detestable a que viene sometido el canal desde 1867.

Expone el estado lamentable en que se encuentran las presas del Villar y del Pontón.

Censura a la administración del Canal que no se ha ocupado en limpiar desde hace trece años.

Cree que ese depósito se puede limpiar sin desocuparlo por completo, porque para eso tiene varios compartimientos.

Se declara opuesto a la construcción del tercer depósito pues en las actuales circunstancias no estamos para gastar seis o siete millones.

Con los dos depósitos, añade, hay suficiente para las necesidades de Madrid, siempre que sea otra la administración del Canal.

Concluye diciendo que les precisa encomendar la Dirección del Canal a personas respetables con intervención de los abonados.

Contesta el ministro de Fomento. Elogia la forma que ha empleado el Sr. Ruiz Jiménez para hacer su interpelación.

Dice que se ha ocupado de este asunto durante el verano.

El conde de Romanones: Si en San Sebastián donde no había polvo.

El ministro de Fomento: Yo he estado en San Sebastián cumpliendo un deber y me parece muy inoportuna la interrupción del conde de Romanones. No tengo porque contestar a S. S.

El conde de Romanones: Eso ya lo veremos.

El Presidente: Orden señores diputa do, ruego que no se interrumpa.

El conde de Romanones: Y los ministros guarden compostura.

Se restablece la calma y continúa el ministro.

Atribuye la escasez de agua en este verano a que ha sido muy seca la primavera. Dice que la presa del Villar está en muy buenas condiciones.

Promete ocuparse detenidamente en este asunto para que muy pronto pueda tener Madrid agua clara.

El Sr. Cuorella apoya una proposición incidental pidiendo la unificación de competencia para los contribuyentes de Barcelona y que pongan a los detenidos.

El presidente del Consejo dice que la proposición es digna de aplauso, pero que el Gobierno no puede aceptarla, por que significaría una invasión de atribuciones. En vista de esto, añade, el Gobierno hace cuestión de Gabinete este asunto.

Lo que pueden hacer los diputados es presentar un voto de censura al Gobierno, por su conducta en Barcelona.

Rectifican los señores Cuorella y presidente del Consejo.

Interviene el Sr. Romero Robledo para decir que la proposición tiene carácter de ruego.

El presidente del Consejo contesta que tampoco puede aceptar el ruego porque los ruegos de las Cámaras son órdenes para los Gobiernos.

Insiste en lo del voto de censura y ruega que se retire la proposición.

El Sr. Romero Robledo contesta que no tiene inconveniente en que se retire la proposición, pero que el Sr. Silveira acepte el ruego de palabra.

Contesta el presidente del Consejo que tampoco acepta lo que dice el Sr. Romero por que si lo aceptase tendrían que sacar el poder.

Habla el Sr. Sagasta. Está conforme con la teoría constitucional del Sr. Silveira; pero como esta ha repetido varias veces lo del voto de censura y él no está conforme con la conducta del Gobierno en Barcelona, votará en favor de la proposición, como si fuera de censura.

El Sr. Maura se muestra en un todo conforme con el Sr. Sagasta.

El Sr. Navarro Reverter declara en nombre de la minoría liberal conservadora que votará de acuerdo con el gobierno.

Procede a la votación.

Dicen que si 89 señoras y que no 118.

El Sr. González del Valle presenta el mensaje de las Cámaras de Comercio.

Continúa el debate sobre la reforma arancelaria, dándose lectura a la proposición de los catalanes pidiendo que se autorice al Gobierno para elevar los derechos arancelarios de algunos productos y reducir los de artículos de comer, beber y arder que no tengan similares en la producción nacional.

El Sr. Osmá (de la comisión) la acepta, si los firmantes de la enmienda añaden siempre que la elevación ó rebaja se haga con carácter fiscal.

El Sr. Cuorella acepta la modificación de la enmienda.

El Sr. Vincenti combate el art. 1.º con la enmienda y le contesta el Sr. Osmá. En la discusión intervienen además los Sres. Urzáiz y Azcárate, oponiéndose al proyecto; y el Sr. Villaverde, cuyas declaraciones más importantes son que la reforma en la parte referente a los artículos de comer, beber y arder sólo podrá referirse a los de procedencia exótica, y que uno de los que sufrirá rebaja es el petróleo.

El Sr. Vincenti pregunta si resultará con esto favorecidos los refinadores de petróleo, contestando el ministro que no.

La votación también nominal se aprueba el artículo 1.º por 77 votos contra 27.

Se lee una enmienda al artículo 2.º del señor Seguí, que no es tomada en consideración, y se aprueba el artículo.

Segue a esto otra enmienda, que sufre la misma suerte, del Sr. Cuorella, y otra que es aceptada, y que se aprueba con el art. 3.º.

El Sr. Groizard presenta y defiende en forma de enmienda un artículo adicional, que es desechado.

Terminada la discusión del proyecto, se levanta la sesión a las ocho y media.

Inglaterra y el Transvaal

Londres 10.—El periódico The Daily News reproduce en un telegrama de la Ciudad del Cabo un rumor que en aquella población circula: el de que el generalísimo sir Redvers Buller llegará en breve a Queenstown, ciudad del norte de la Colonia del Cabo, donde sin duda piensa establecer su cuartel general para preparar la invasión del territorio de Orange por el Sur.

También anuncia el mismo periódico que el día 6 abandonaron las tropas inglesas la población y que ésta fué ocupada inmediatamente por las fuerzas boeras.

En el ministerio de la Guerra continúan guardando la más absoluta reserva acerca de

Las operaciones militares, y afirman que no se reciben telegramas del Natal.

El corresponsal de un periódico en Estcourt dice que los boers no han instalado en Colenso de una manera definitiva.

Telegrama de White
Aunque los periódicos publican a diario noticias de Ladysmith, solo se ha recibido un despacho oficial, fechado el día 8 a las cinco de la mañana, y que dice:

«Continúa bombardeo. Destruídos almacenes exteriores. Sin embargo, tengo viveres.»

White.
Este telegrama fué conducido por una paloma mensajera a Es-Court, desde donde se transmitió por un propio a caballo a Howick, lo cual demuestra que la interrupción en la línea telegráfica llega a muy cerca de Pietermaritzburg, y que ya no hay facilidad de transmisión entre Es-Court y la última población citada.

Un despacho del Times dice que una avanzada boer se había apoderado de una gran cantidad de ganado vacuno destinado al ejército inglés, en una alquería de Willow-Branch, a once kilómetros al Sur de Es-Court.

Los corresponsales ingleses encerrados en Ladysmith no han dicho hoy ni ayer cosa alguna.

Respecto a la salida del general French de Ladysmith, no hay más noticia que una publicada ayer por el Daily Telegraph, en que se dice que aquél general se dirigió con una pequeña escolta a Durban. La prensa ha supuesto que iba con comisión del general White y con permiso de los boers, pero todo ello no pasa de la categoría de conjeturas.

La noticia de haber sido apesadumados por los ingleses 2.000 boers frente a Ladysmith, está desmentida de una manera absoluta.

El lenguaje de lord Salisbury en su discurso de respuesta al del lord corregidor, prueba que hasta ahora los ingleses sólo han tenido desastres en el Sur de África, y ésta por tierra todas las invenciones de la prensa chauvinista.

Otro despacho de Pietermaritzburg dice que un tren blindado pudo llegar a media milla de Colenso sin ser hostilizado, pero esta noticia parece inverosímil.

Cañonazos boers
Un despacho de Es-Court dice que los boers cañonean a Ladysmith con piezas de grueso calibre.

El caserío está todo arruinado.

La situación de la plaza sigue siendo deplorable.

Más prisioneros
Un despacho oficial de la Ciudad del Cabo dice que cerca de Kimberley ha sido copado un destacamento inglés mandado por el coronel Spreckley.

Soldados egipcios
A juzgar por un telegrama de Constantinopla que hoy publica The Standard, circula en la capital de Turquía el rumor de que el Gabinete británico ha comunicado a su representante lord Cromer la orden de negociar con el gobierno de El Cairo el envío de un refuerzo de 5.000 soldados egipcios a África del Sur.

Desde Lourenço Marques dicen a The Times que aquella población está llena de agentes secretos encargados de recoger por cuenta del gobierno del Transvaal informaciones sobre los movimientos de las tropas inglesas.

Por un telegrama que hoy publica The Daily Telegraph se sabe que hay algunos súbditos británicos y muchos holandeses entre los docientos prisioneros boers que han sido conducidos a la Ciudad del Cabo.

A consecuencia de un accidente ocurrido en los talleres de Woolwich, fué necesario suspender el trabajo de la fabricación de cartuchos.

Se cree que las máquinas volverán a funcionar hoy.

El ministro de la Guerra, sin duda con el propósito de que no escaseen las municiones que se han de enviar al teatro de la lucha, ordenó a varios batallones que devolvieran al arsenal de Woolwich las municiones que tenían de reserva.

Ha zarpado de Southampton el vapor Goth, a fin de recoger las tropas y los caballos, que se hallaban a bordo del Perla, transporte que ha sufrido averías.

Se cree en Berlín según telegrama del corresponsal del Daily News, que acompañará al emperador Guillermo en el viaje de este soberano a Inglaterra el ministro de Negocios extranjeros, conde de Bülow.

Los refuerzos
El transporte inglés Costin Castle llegó ayer al Cabo, e inmediatamente partió para Durban, donde desembarcarán las tropas que conducía. Esto hace creer que se trata de concentrar núcleos importantes en Durban para acudir a combatir a los boers en Ladysmith.

El transporte Moor, que lleva a bordo el estado mayor y oficiales de tres divisiones, ha llegado esta mañana a la Ciudad del Cabo.

Han llegado a Durban los cruceros ingleses Terrible y Theis. Se trata de acumular allí una enorme masa de fuerza para subir hacia Colenso, batiendo el país de boers.

Buena puntería
Londres 11.—En telegrama fechado el 7 de Estcourt se da cuenta de la llegada de un joven café procedente de Ladysmith.

Por él se sabe que todos los habitantes de esta plaza se han refugiado en el campamento establecido en el Hipódromo y que han sido instalados los hospitales militares en las afueras de la ciudad.

Los boers continuaban disparando con los cañones de grueso calibre y se observaba que de día en día aumentaba el acierto de sus tiros.

Un fondista de Ladysmith, que ha conseguido salvar las líneas enemigas, dice que han sido cortadas las cañerías que conducían el agua potable al campamento, y que en la población ha habido que utilizar el agua del río.

Se están haciendo ensayos de comunicación heliográfica entre Ladysmith y Estcourt.

En despacho expedido el 7 se transmite el rumor de haberse librado nuevos combates en las cercanías de Ladysmith.

Las autoridades inglesas se niegan a publicar partes oficiales recibidos de la plaza sitiada.

Cosechas perdidas
Un despacho de Maseru (país de los bantus) dice que estos continúan mostrándose fieles a Inglaterra y que se niegan a recoger las cosechas de cereales, que se pudren en los campos.

Un despacho de Est Court, fechado el 7 a las once de la mañana, dice que los indígenas procedentes de Colenso aseguran que no hay por allí ninguna columna boer.

Dedúcese de esto que los enemigos de Inglaterra preparan alguna nueva sorpresa, remitiéndose para dar un golpe de mano en sitio desconocido.

El último plazo
Londres 11.—Un despacho de Kimberley anuncia que el general boer Cronje ha envidado al coronel Kekewitch, comandante de dicha plaza un mensaje para conminarle que entregue dicha plaza hoy, concediéndole para hacerlo un plazo improrrogable de seis horas.

Añade el mensaje que en caso contrario la villa será bombardeada.

Las mujeres y los niños permanecen dentro de Kimberley, bajo la responsabilidad del coronel Kekewitch.

Fuerzas de los boers zodean a Kimberley y tienen numerosa artillería de gran alcance.

Otro despacho posterior dice que el comandante Kekewitch se ha negado a entregar la plaza y que ha comenzado el bombardeo.

Aunque este último despacho tiene la fecha de ayer, hay motivos para creer que se refieren los sucesos del que habla al día 7.

Combate en Orange-River
El general Redvers-Buller telegrafía con fecha de ayer que una columna inglesa salió de la estación de Oranger River para hacer un reconocimiento. Se encontró con el enemigo a cuatro millas al Este de Belmont y fué batida.

El teniente coronel Falconer, del batallón de fusileros de Northumberland, fué muerto y resultaron heridos tres tenientes.

No dice más el despacho del resultado de esta operación, y se cree que oculta un nuevo desastre.

Otro despacho de Sauthale W. participa que el día 7 una columna boer muy considerable estaba a ocho millas de dicho punto y había cortado los cables de la barca que sirve para pasar el río Orange en Daltons port, inutilizando los puentes de Zutpana y Noula.

Según este despacho, la comunicación del río ha quedado completamente interceptada, y los ingleses, para pasarlo, tendrán que dar un rodeo de 17 kilómetros.

Varias noticias
En el hotel del comandante militar de Estcourt, según telegrama enviado el día 7 por el corresponsal de The Daily Mail, se han encontrado dos cajas de dinamita.

Se ha mandado abrir una información para averiguar la procedencia del explosivo.

Desde Bruselas anuncian al Standard que según todas las apariencias, el ministro de Negocios extranjeros belga ha rogado al doctor Leyds, agente del gobierno del Transvaal en Europa, que no olvide en ningún caso la condición de neutral del Estado belga en el conflicto entre Inglaterra y las repúblicas sud africanas.

Los periódicos de esta ciudad hacen notar hoy que hay que luchar con grandes dificultades para la recluta de soldados y organización de refuerzos.

Un periódico de gran circulación, y que se redacta para informar imparcialmente al público y no para servir los egoísmos de partido alguno o las codicias de los hombres de negocios, plantea con toda seriedad en la edición de esta mañana la cuestión de las negociaciones de paz con las repúblicas sud africanas.

Considerando conveniente poner término cuanto antes a una lucha desastrosa, después de haber hecho Inglaterra alarde de su poder y de sus recursos, propone que sean nombrados negociadores el general sir Redvers Buller y el duque de Devonshire, antiguo jefe del grupo unionista, a fin de que estos dos respetables personajes establezcan las primeras gestiones.

Hablando ante numerosa reunión en la ciudad de Zimburgo el embajador de los Estados Unidos, ha declarado que la íntima amistad entre la Gran Bretaña y la república norteamericana, no solamente es ga-

rantía de paz entre ambas naciones, sino también entre estas y las potencias del Continente europeo.

En discurso pronunciado por Mr. George Hamilton en Aston, ha afirmado este orador, en vista de los armamentos del Transvaal y del número de hombres puestos en pie de guerra por aquella república, que indudablemente el gobierno de Pretoria venía preparándose desde hace varios años y conspirando contra la Gran Bretaña.

La reina a las tropas
La reina Victoria ha pasado revista hoy en Windsor a un escuadrón mixto de «Life guards» y del «Royal horse guards», que va a África del Sur.

Su majestad ha dirigido a estas tropas una alocución desde el carruaje en que estaba, acompañada de su nieta la princesa Beatriz.

Dijo la reina que quería dirigir un saludo a los soldados antes de que éstos marchasen a prestar ayuda a sus camaradas, que combaten con tanta bravura por su soberanía y for su país.

Terminó diciendo que rogaba a Dios que bendijese la empresa y que los permitiera volver salvos y victoriosos.

Después de la alocución de la reina, ésta llamó al coronel que mande el regimiento y estrechó su mano, repitiéndole las frases de afecto que había dirigido a los soldados.

El coronel respondió a la reina que estaba seguro de que sus soldados se conducirían ahora como lo habían hecho siempre, y duplicarían su esfuerzo, sostenido en la ocasión presente por el honor que le había hecho la soberana.

Luego los soldados dieron tres hurras, levantando sus cascos sobre el extremo de las bayonetas.

El carruaje de la reina se dejó mientras la música tocaba el himno nacional.

Transportes
El almirantazgo ha recibido aviso telegráfico de haber llegado hoy a la Ciudad del Cabo los transportes Yorkshire, Lis marc, Castle y Aurancia, conduciendo en conjunto 2.676 soldados.

Las tropas permanecerán a bordo. Los dos primeros transportes han sido enviados inmediatamente a Durban, donde los soldados harán el desembarco.

Consejo
Hoy se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia de Salisbury, acordando enviar a toda prisa el mayor número posible de refuerzos al Sur de África.

Cumpliendo esta orden, un destacamento de las baterías de Howitzer partirá mañana de Liverpool para el Transvaal.

Un comisionado español
Gijón 11.—Ha salido para Madrid el comandante de artillería D. Augusto Esteban, que prestaba sus servicios en la fábrica de cañones de Trubia.

El objeto de su viaje es recibir instrucciones para salir con dirección al Transvaal, donde va comisionado por el gobierno para asistir a la guerra anglo boer.

Le ha sido admitida la dimisión al Sr. Coello del cargo de gobernador de Huelva, y para este puesto fué ayer nombrado D. José Cánovas y Vallejo.

Como se ha dicho ya antes de ahora el ministro de la Gobernación envió a la comisión de reformas sociales los proyectos de ley relativos al trabajo de la mujer y de los niños y al descanso dominical.

El que se refiere al trabajo de la mujer y de los niños ha empezado a discutirse la comisión mencionada. El del descanso dominical es una reproducción del que fué aprobado por el Senado en Cortes anteriores.

Sobre esto había entendido ya la comisión de reformas sociales, cuyo trabajo reformó el Senado, y al presentarle lo aprobado por éste, dicha comisión pareciéndole mal revotarse, ha acordado por mayoría contestar que le parece mejor su primitivo trabajo que el que le remitió el ministro de la Gobernación.

La Reina ha firmado los decretos anunciando las vacantes de diputados a Cortes por Corcubión y La Carolina.

En Bolsa ha corrido ayer tarde el rumor de que había presentado la dimisión de su cargo el capitán general de Cataluña Sr. Despujols. En los centros oficiales han desmentido la noticia.

Parece que por ahora y hasta que el Congreso resolva si se ha de snorimir la plaza de fiscal del Tribunal de Cuentas, no se proveerá la vacante que ha dejado con su dimisión el Sr. Comyd.

El Sr. Cucarella, diputado por Barcelona, al apoyar ayer tarde su proposición en el Congreso, ha declarado que ya no es material.

Barcelona 10.—En Sans un carro de mercancías ha apistado a un anciano.

El tranvía eléctrico de Pueblo Nuevo ha atropellado a un vendedor de periódicos, cortándole las dos piernas.

En el muelle han reñido dos descargadores, resultando uno de ellos muerto de una puñalada dada por la espalda.

Noticias

Cerca del Puente de San Fernando fué encontrado el cadáver de D. Ramón Casas Monte, abogado, natural de San Martín (Barcelona), el cual presentaba en la cabeza una herida de arma blanca.

Junto al cadáver había un revólver de pequeñas dimensiones. Lo cual hace suponer que se trata de un suicidio.

Oviedo 10.—La corporación provincial ha acordado crear aquí un museo de Bellas Artes y solicitar del gobierno que destine al mismo los cuadros de artistas asturianos que existen hoy en el Museo Nacional.

También aprobó un dictamen para la creación de una escuela de peones agrícolas que ha de regirse por el reglamento de Victoria.

Soria 10.—En el pueblo de Alentongo se ha cometido un robo de consideración en la casa del vecino de aquella localidad Juan Luarda.

Cuatro hombres enmascarados, saltando las tapias del corral, forzaron con palanquetas las puertas, y saltando las cerraduras de dos arcos se llevaron cerca de tres mil pesetas en billetes y plata.

La Guardia civil de Arcos y Medinaceli persigue a los que se tiene por autores del hecho, y entre los que figuran dos sujetos de malos antecedentes, conocidos por los apodos del Diablos y el Chato.

Según noticias que se reciben de Barrobusto, pueblo de la provincia de Alava, noches pasadas, estando partiendo leña el vecino de aquella localidad Valentín Fernández, por una gatera del local en que se hallaba, le desquerrajaron un tiro, a consecuencia del cual falleció a los pocos momentos.

Se supone que el hecho haya tenido por origen antiguos resentimientos.

Han sido detenidos Carlos Martínez, acomodado labrador, y un sobrino de éste.

Logroño 10.—Se ha descubierto un robo con escape en el establecimiento del rico almacenero de Haro D. Antonio Caño.

Los ladrones abrieron un boquete de salida por el portal de la casa, y penetrando en la pieza en que se hallaban los caudales, se llevaron 21.000 pesetas.

Hasta ahora, se ignora quienes sean los autores del robo.

Ayer tarde fué conducido al cementerio del Este el cadáver del exdiputado republicano y director que fué de La Justicia, Sr. Villalba Hervás.

Al entierro, que fué una verdadera manifestación de duelo, asistieron numerosos amigos y correligionarios.

A los ochenta y ocho años de edad ha fallecido el brigadier carlista D. Francisco Sánchez Córdón.

Desde 1820 tomó parte en cuantos alzamientos carlistas se han efectuado.

La Comisaria Regia de las obras de Consuegra (Almería) ha publicado en la Gaceta la cuenta mensual correspondiente al mes de Octubre último.

Hasta fin de dicho mes lo gastado y formalizado asciende a peseta 4.066.671,25 y queda una existencia de pesetas 311.694,29.

Telegrafían de Rens el fallecimiento del director de aquel Instituto de segunda enseñanza, D. Eugenio Mata Miranos.

Era persona muy respetable y que gozaba de generales simpatías.

Noticias recibidas de Segovia dicen que el anciano presidente de la Academia Española Sr. conde de Castejo, que reside en aquella capital, se encuentra aquejado de un violento ataque de gota.

La edad del ilustre enfermo, que pasa de los noventa años hace grave una dolencia que de sermos tenga pronto alivio.

La Guardia civil encontró una huerta de Fuenlabrada al cadáver de Nemesio González, jornalero, que se supone falleció a consecuencia de una enfermedad grave que padecía hace tiempo.

Nota cómica

—¡Oh, qué soberbia invención!
—¡Qué idea más peregrina; meter el cerdo en la máquina y salir hecho salchicha!

—Es muy curioso el sistema, no se ve obra más perfecta; va usted a hacerse millonario ó no hay justicia en la tierra.

—¿Se ha marchado don Senén?
—No, señor, es que está viendo el interior de la máquina con mucho detenimiento.

—¡Qué horror... y ya es imposible salvarla al pobre la vida!

—¡Porque el cerdo y don Senén se han convertido en salchicha!

—¡Qué horror... y ya es imposible salvarla al pobre la vida!

—¡Porque el cerdo y don Senén se han convertido en salchicha!

—¡Qué horror... y ya es imposible salvarla al pobre la vida!

—¡Porque el cerdo y don Senén se han convertido en salchicha!

—¡Qué horror... y ya es imposible salvarla al pobre la vida!

—¡Porque el cerdo y don Senén se han convertido en salchicha!

—¡Qué horror... y ya es imposible salvarla al pobre la vida!

—¡Porque el cerdo y don Senén se han convertido en salchicha!

—¡Qué horror... y ya es imposible salvarla al pobre la vida!

—¡Porque el cerdo y don Senén se han convertido en salchicha!

—¡Qué horror... y ya es imposible salvarla al pobre la vida!

—¡Porque el cerdo y don Senén se han convertido en salchicha!

—¡Qué horror... y ya es imposible salvarla al pobre la vida!

—¡Porque el cerdo y don Senén se han convertido en salchicha!

—¡Qué horror... y ya es imposible salvarla al pobre la vida!

—¡Porque el cerdo y don Senén se han convertido en salchicha!

—¡Qué horror... y ya es imposible salvarla al pobre la vida!

—¡Porque el cerdo y don Senén se han convertido en salchicha!

—¡Qué horror... y ya es imposible salvarla al pobre la vida!

